

# 新民晚报

天气: 阴有小雨, 阴到多云  
最高7°C, 最低4°C  
明天晴到多云  
最高8°C, 最低0°C

星期六

2018年2月  
10  
星期六  
农历丁酉年十二月廿五

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
· 飞入寻常百姓家 ·

今日24版  
第 20446 期



中国共产党诞生地  
传承红色基因

华兴坊革命报刊发行所遗址  
“热血”记忆挥不去

“哪有公理? 只有热血!” 1925年, “五卅惨案”之后, 为伸张正义、宣传工人运动, 瞿秋白等人发起成立《热血日报》, 成为中国共产党主办的第一份日报。报纸6月4日创刊, 6月27日被迫停刊。

这份出版10天发行量就达3万份的报纸, 就设在华兴路56号。

>>> 详见第3版·要闻

## 冬奥圣火点燃 朝韩携手入场

### 国家主席习近平特别代表韩正赴平昌出席开幕式

● 两届冬奥会金牌得主、短道速滑运动员周洋手擎五星红旗, 引领中国代表团入场

● 82名中国健儿将参加5个大项、12个项目、55个小项的比赛, 参赛项目为历届冬奥会最多

>>> 2版

平昌冬奥会开幕式昨晚举行, 中国代表团入场

新华社发



## 今天, 我们为什么看奥运?

今天, 我们为什么看奥运? 很多人问, 体育能带给我们什么?

冲刺时的勃发, 夺冠时的狂喜……连带着, 我们远观的人, 都按压不住那颗悸动的心。人, 总是向往那份更强大更豪壮的力量。那像是生理上的图腾, 引得我们的肾上腺素爆发。但停留在生理层面的东西, 多浅显。更深刻的, 永远是接近内心的地方。

在意气风发之前, 可能千百次跌倒, 灰头土脸; 在傲视群雄之前, 可能落入过伤病的魔爪, 去留难决; 在众星拱月之前, 可能是籍籍无名, 孤独守望。体育场上的伟大瞬间, 与伟大的人, 都不是一个绝对的存在。有多少光芒, 便可能有多少晦暗。而这, 才是真实人生的模样。

体育, 绝不仅仅属于个体。奥林匹克, 以体育为根基, 搭建起恢弘舞台, 从诞生之日起就承载着人类对和平、对友谊的希冀。

体育将人们联结起来。不同肤色, 不同文化——只要我们同在这片天空下。这是金钱、科技、现代社会的种种创造, 都无法实现的伟大。2000年悉尼奥运会开幕式上, 对峙半个世纪后朝韩代表团在“朝鲜半岛旗”引领下并肩而行的一幕令世界动容。昨夜, 朝韩共擎“朝鲜半岛旗”在传统民谣《阿里郎》的歌声中共同入场。猎猎寒风, 凛冽冰雪, 却有一股暖流在涌动。

今天, 我们为什么要看奥运? 这里不仅能看到挑战身体极限的拼搏之美, 更能看到追求和平的和谐之美。我们需要精神的力量, 在物质的世界里存续心灵的纯真。本周, 国际奥委会拟定将非洲作为2022年第四届夏季青年奥运会的潜在举办地。一旦实现, 奥林匹克火种将撒遍人类居住的全世界。星星之火, 可以燎原。奥林匹克尝试着, 带给我们和平以及爱。

特派记者 华心怡  
(本报平昌今日电)

## 守护人民安居乐业 护航上海改革发展

李强: 从政治高度把握信访工作重要性  
李强: 把政法队伍建设得更加坚强过硬

>>> 详见第2版·要闻

今日导读

### 电瓶拎不动, 难“飞线”充电, 险

宝山公安分局大调研 多措并举解决居民难题

>>> 详见第3版·要闻

文在寅 金永南

会面微笑握手

冻人? 动人!

开幕式侧记

新面孔 有期待  
老熟人 守梦想

中国健儿征战冰雪有故事

下周“晚春节”可能又暖又湿

>>> 详见第4版·上海新闻

>>> 详见第6版、第8版、第9版